



100 年度慈興大專 MIT活學營

◎ 王壬申

「咔嚓、咔嚓」，此起彼落的快門聲中，參與七月二十二日至二十四日「2011慈興大專MIT活學營」的輔導幹部及同學們忙著共同合影，希望為今年暑假留下最美好的回憶。看大家帶著燦爛笑容互道珍重再見，心中著實感動，更充滿了喜悅。感動的是，在籌辦過程中，天恩師德加被，蔡點傳師慈悲帶領全體幹部上下一條心，天人共辦；喜悅的則是，幹部群努力付出、群策群力，除了使自己成長之外，更成就了許多大專學子們。

營隊結束後，拖著疲憊身軀回

家，不禁回想起籌劃營隊的過程。記得今年三月底某個週四晚上，點傳師於會議中，提及大專學子正值誘惑最多的時期，適時引導度化他們是必要的，因此鼓勵團隊於暑假期間再舉辦第三屆的大專營隊，引度有緣佛子。

當時，離寒假第二屆大專營結束才一個多月，再加上必須與校園團隊於七月四日至七月八日及七月十一日至七月十五日之間，共辦兩個梯次五天四夜的「兒童品德+領袖營」，若再籌劃大專營隊，此壓力不可言喻。幹部們內心雖然惶恐，但想起點傳師常

以「荷擔如來家業」勉勵後學們，所以責任的負起乃理所當然，而當下承擔更是慈興的家風。

蔡點傳師慈悲，體恤大家辛勞，起初建議大專營只辦兩天一夜，與終身學習的法會、親子領袖營（共六個營隊）於七月二十三及二十四日同步舉辦。然而，團隊中的幹部們開會後一致認為，為了讓大專學子有更多聆聽法語的機會，一切的辛勞都是值得的。於是大家都願意請假或挪出時間，讓營隊從星期五就開始，共舉辦三天兩夜。看著團隊這麼盡心、捨我其誰的精神，內心著實感動，一時都忘了自己的假又該怎麼辦！

在科技化的現代社會裡，資訊流通非常快速，學子可以接觸的活動訊息很多，如何讓他們選擇參加道場舉辦的營隊是團隊第一個面臨的課題。所以，營隊的主題及名稱必須具有吸引力；經過幾週的討論後，點傳師指示決定從「活學活用」為出發點，於是正式定名為「慈興大專MIT活學營」。主題名稱訂定後，團隊十分雀躍，趕緊將文案交付麗惠學長設計，並製作活動文宣，此時已近四月底，時間真是非常吃緊。

活動文宣出爐後，除網路宣傳及

寄發至各大專院校外，團隊幹部們馬上相約去逢甲夜市發放。無奈當晚天公不作美，下起大雨；但大家並沒有放棄，在騎樓中躲雨時，仍不忘繼續尋找有緣青年，向他們宣傳營隊活動。看著這幅雨中畫面，後學內心十分澎湃，是什麼力量讓團隊您我無怨無悔的付出！望著黑夜的天空，夥伴們，您我了然於心，因為，在您我滿滿雨珠的臉龐上，綻放著那麼燦爛的笑容。

雖然當天已發出一百多份文宣，報名情況卻不甚熱烈，再加上期末考已近，營隊招生遇到了瓶頸。感恩蔡點傳師帶領大家叩求上天慈悲，讓有緣佛子順利報名參加，同時更發動壇辦人員至中部幾所大學發活動文宣。感謝天恩師德，於七月中旬時，報名人數總算突破四十位。



▲ 聚精會神「換換愛」。

對工作、家庭兩頭忙碌的幹部們來說，於三個月內規劃兩個營隊，看起來好像是不可能的任務；可是說來很玄，不知為什麼，沒有人說一句「不」。於是，大家加緊腳步，每週開會都有如在與時間賽跑，這期間難免會因挫折或策劃停滯不前而情緒起伏，幸而「道尊德貴」的共同理念使人風雨生信心；加上點傳師鼓勵大家「辦道唯求盡心」，及團隊幹部之間互相扶持，種種因緣才造就兒童營及大專活學營都能順利圓滿舉辦。

七月二十二日活動當天，宛矜執行長一早就到講堂確認各項事宜，伊達老師則與提早進駐的大專班學員做最後的場地佈置與晚會演練。中午時分，人事組鈴鈴及淑貞老師已做好準備，於門口迎接大家報到，看到淑貞老師五歲及七歲的女兒在旁協助報到事宜，深感在中堂成長的小孩最幸

福，真是讓後學大大感動了。

活動第一天，由蔡點傳師所主講的「活學探索」揭開序幕，以生命教育啟發學子、認識人生價值；隨之而來的晚會則由伊達、伯維兩位學長主帶「MIT競技場」，透過各種破冰遊戲，打破學員之間的隔閡。看著兩位學長汗流浹背、努力且專注地帶動，後學內心又被深深觸動了。

第二天的「企業活學」系列課程由莊運顯點傳師及張萬全講師分別闡述，引領學子培養正確態度，從心開始，邁向成功；「體驗」單元中，沛綺老師藉由拼字遊戲讓學員速記「無相頌」，藉此激發學員潛能；勇旭、其哲學長則透過「換換愛」，讓參與者了解自己的價值觀並學會與別人分享。

第二天的晚會更是重頭戲，由大專班學員表演「雷人舞」做為開場，帶動氣氛、創造歡樂；之後珮蓉



▲ 蓄勢待發，等不及要表演的大專生。



▲ 雷人舞——神秘六人組。



▲ 菩薩書院前合照，看我們多快樂！

老師及大專生伯維與為濃在「交友交很久」背景音樂下，以小學生裝扮出場，彷彿回到純真年華。接著，各小隊的表演都非常精彩，主題圍繞著親情、師生、朋友等倫理，從表演中讓人體悟人生。最後珮蓉老師請大家戴上眼罩，摸黑探索；引導學員身心放鬆，進入「禪」境，重新省思自己的生命。

第三天廖瑞民講師講述「無毒生活」，提出新世紀生命健康觀念，唯有將健康打好基礎，才能創造未來。中午特別安排「開啟智慧之門」的機會，感謝天恩師德，點傳師慈悲成全，共有五位初次參與慈興營隊活動的大專學子求得寶貴大道。之後，點傳師於菩薩書院賜平安果，希望大家與家人共享，帶給全家平安快樂，營隊至此已接近尾聲。

此次活學營最殊勝之處是上課地點位於慈興講堂一樓的「菩薩書

院」，感恩菩薩護持，讓所有參與者聆聽法語時內心寧靜、如沐春風，身處其中，宛如彌勒家園。

活學營由慈興大專班主辦，大專班是九十九年大年初三至初五（三天兩夜）舉辦大專營隊過後所開設的。記得九十八年中，點傳師指示後學與政男教授共同擔任指導教授一職時，沒想到當時剛進道場才半年的後學，竟能欣然領受使命。是什麼力量讓後學能當下承擔？感恩內人又嘉學長一語解惑：「是修辦的因緣到了」。

大專班開設至今已一年多了，一年多來與團隊幹部每週開會，不曾間斷，期間大家攜手克服很多困難、齊心修辦，也讓後學成長很多；唯有投身其中，體會才深。這一切都要感謝天恩師德；感恩蔡點傳師栽培成全，讓後學有學習並了愿的機會；感謝慈興團隊護持；最後感謝大專班全體幹部，有您們真好！



▲ 3Q心樂園！